

# 突出“四个善于”做好新形势下群众工作

赵文彬

群众观点是马克思主义政党的根本观点,群众路线是党的生命线和根本工作路线。践行群众路线关键要牢固树立马克思主义群众观,做好新形势下的群众工作。利州区地处广元中心城区,常住人口占全市的五分之一以上,经济总量占全市的三分之一以上,群众到市上访量约占市级信访总量的三分之一,承担着繁重的改革发展稳定工作任务。近几年,一些疑难信访往往时间、空间交织叠加,群众工作压力大、责任大,做好新形势下群众工作显得更为紧迫。对此,利州区委突出“四个善于”抓实群众工作,凝聚起了推进实现“两大目标”、走在“两个前列”的强大群众力量。

善于宣传引导群众。一是注重用科学规划和美好愿景引导群众。习近平总书记把实现中华民族伟大复兴生动形象表述为“中国梦”,全省深入开展“实现伟大中国梦、建设美丽繁荣和谐四川”主题教育活动,实际上都是开展大规模群众工作的过程,就是要用党和国家的工作目标和美好愿景凝心聚力、凝聚正能量、提升精气神。区第七次党代会以来,区委确立了实现“两大目标”、走在“两个前列”的奋斗目标、战略定位,准确表达了近年来全区人民的共同

追求,鲜明揭示了当今全区发展的时代主题,成为激励全区群众奋斗的美好愿景。二是坚持干部带头引导群众。群众最讲实际,“村看村、户看户,群众看干部”。要牢记身教重于言教的道理,“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从”。三是注重典型引导群众。重视用群众中涌现出的先进典型教育群众,使群众学有榜样、干有目标。

善于组织发动群众。一是占领主阵地。宏伟的目标和蓝图,只有符合群众的发展意愿,只有把群众真正动员起来,只有切实转化为群众的自觉行动,才能最终得以实现。我们做基层工作,天天都在做群众工作,必须进一步明确,重点项目实施到哪里、拆迁安置推进到哪里,群众工作的主阵地、主区域就在哪里。就县区一级,机关干部本身就在群众工作第一线,面对的群众工作形势既有个性、更有共性,乡镇与乡镇、街道与街道、乡镇与街道、村与村、社区与社区、村与社区也要相互比一比、晒一晒、照一照,同样都是搞征地拆迁,为什么有的地方推进顺利,有的地方则矛盾上交,甚至阻工上访?同样都是抓重点项目建设,为什么有的单位立说立行、立竿见影,有的单位则推三阻四、推诿扯皮?答案不言而喻。二是把握主导权。群众工作最好的办法,就是要充分尊重群众的意愿,坚

持科学民主决策,始终把人民满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为想问题、作决策、抓工作的最高标准,决不干劳民伤财、违背群众意愿的事情。这是做好群众工作必须牢牢把握的主导方向。三是梳理主体群。抓工作要善于抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,才能做到举重若轻、牵一发而动全身。对具体的群众工作个案,对涉及的群体要进行梳理、归类,具体情况区别对待,做到“汤清水白”。

善于联系服务群众。一是饱含真感情。“捧着一颗心来,不带半根草去”,这是人民教育家陶行知先生的一句名言。做好群众工作也要有这样的境界,办好最贴近群众心事的小事,自然而然就能够赢得群众的心。不愿真正下基层、到一线,不与群众面对面接触,就不能真正地理解群众的所思所想;不与群众经常座谈,就不能全面地听取群众的意见建议。二是建立新机制。随着时代的发展变化,群众工作内容的发展变化,群众工作机制也要与时俱进、开拓创新。比如,结合党的群众路线教育实践活动开展,区委创新谋划开展“三千干部包万户、带领群众奔小康”活动,就是要建立联系服务群众的长效机制,让干部深入基层、深入群众,听民声、察实情,帮助群众解决问题,拉近与群

众的距离,让干部了解群众、也让群众了解干部。三是探索新方法。中央政治局常委、中纪委书记王岐山要求中央部委把上访民众当亲人,把接访当作纪委的责任和义务,而非“给老百姓办好事”,接访时不能来回踢皮球。无论是领导机关还是基层单位,都要从细处着手,决不能让群众“看脸色”“跑趟子”,让群众开心、方便、快速办事。

善于用法治思维维护群众利益。一是强化法治思维。当前我国已进入改革发展的关键时期,经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,群众内部利益主体、利益诉求、利益表达和维护方式都发生了巨大变化。这就要求广大党员干部提高运用法治思维和法治方式的能力,有效地协调各种利益关系、化解各类矛盾,最大限度地赢得社会各界群众的拥护和支持。二是守住法治底线。善于运用法律手段做群众工作,用法治思维、法治方式解决涉及群众切身利益的问题,引导群众学法、守法、用法,以理性合法的形式表达利益诉求。三是健全法治措施。要完善“大调解”工作体系,有效整合资源,共享工作平台,建立一套行之有效的工作机制制度。

(作者系中共广元市利州区委书记)

# 乡镇干部直接联系服务群众的有效实践

甘兴礼

“上边千条线,下边一根针”。乡镇干部是党联系农民最直接的桥梁和纽带,身处农村各种社会经济矛盾的焦点,受到的批评和指责也最多。他们如何认识和实践群众路线?朝天镇党委团结带领广大党员干部,查实情、干实事、求实效,淡化活动形式,注重活动效果给出了最好的回答。

习近平总书记强调,着力改进干部作风,是应对复杂矛盾、做好当前各项工作的重要保证。镇党委立足乡镇实际,借教育实践活动之力破解工作难题,把党员干部在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为推动乡镇发展的强大动力。

求真务实,实现和谐发展。发现问题是前提,解决问题是关键。镇党委多层面、多渠道调研,广泛征求意见,深入查找出宗旨观念弱化、群众观念不强,做群众工作不认真细致,党组织凝聚力、号召力和战斗力不强等方面的问题21个。对梳理出来的热点难点问题,能由镇层面解决的,我们不等不靠,立行立改;遇到一时难以解决的问题,我们创造条件积极协调解决,不等待观望、不敷衍塞责,不留尾巴、不踢皮球,以解决“四风”问题的实际成效密切党群干群关系。大兴求真务实之风,将群众不满意作为评价干部的唯一尺度。我们把群众评议作为镇干部考核评价的重要组成部分,让包村干部在所联系村进行述职。由村“两委”班子成员、全体党员和村民代表对包村干部工作进行面对面评议,评议结果以适当方式在镇范围内予以公示,作为机关干部年度考核、绩效工资、选拔任用的重要依据。既让作风扎实、成绩突出的干部亮亮相、攒攒人气,也让作风漂浮、工作务虚的干部红红脸、出出汗。进一步密切联系群众,不断增强党组织的凝聚力创造力战斗力。活动开展以来,我们改选、改任了16名“两委”班子成员,建立了一支招之能来、来之能战、战之能胜的干部队伍,推进乡镇和谐发展。

合理定位,实现特色发展。一个乡镇不在地盘有多大、人口有多少、历史有多长,发展关键要有特色。我

们以科学发展观为指导,围绕我区经济发展需求审视和调整乡镇定位,主动适应经济产业结构调整和经济发展方式转变的要求,大力发展农业特色产业。重点围绕核桃、蔬菜、畜牧、食用菌、蚕桑五大农业特色产业,大力实施“一村一品”工程,积极培育以家庭农场、农民专业合作社为主的新兴农业经营主体,着重在品种优质化、生产标准化、设施现代化、经营规模化、农民组织化等方面实现新突破。目标直指到2016年,实现每个村都有1至2项助农增收的主导产业,从事主导产业的农户比例达60%以上,主导产业收入占农户家庭经营收入比例达60%以上,标准化生产率达40%以上,加入农民专业合作社的农户比例达40%以上。

勤俭办镇,实现可持续发展。我们始终大力弘扬勤俭节约的优良作风,真正把有限人力、物力、财力用到改善基础设施上,用到服务改善民生上。加大农村公路桥梁、安保工程建设和渡口改造力度,切实解决农村出行难、过河难的问题;加强农村安全人畜饮水工程、小型农村水利工程和小流域治理工程建设,解决农村人畜安全饮水和产业专业生产灌溉用水问题;加快农村电网升级改造进程,切实提高农村供电质量;完善村级活动阵地,使农民群众能就近享受到文化、体育、医疗、办事、购物等多种公共服务;组建各类志愿者队伍,坚持定期定点服务与随时上门服务相结合,以服务留守儿童、留守妇女、孤寡老人和残疾人、特困群众等为重点,按时按需开展全方位服务;整合农民专业合作社、产业大户、致富带头人和技术能手等社会服务力量,通过信息共享、项目帮扶、技术指导、资金支持等,帮扶和带动群众致富等等。我们加强宣传教育和监督管理,引导群众厉行节约,让勤俭节约、反对浪费蔚然成风。严控“三公”经费,量力而行,尽力而为,严格预算管理,优化支出结构,以节水、节水、节能、节材和加强资源的综合利用等为重点,建设节约型乡镇,促进各项事业健康可持续发展。

(作者系朝天镇党委书记)

# 国有企业要争当践行党的群众路线模范

肖光林

十八届三中全会提出的“混合所有制经济”,对国有企业今后的改革和发展提出了新的要求和任务。在开展党的群众路线教育实践活动中,国有企业要争当践行群众路线的模范,具体实现以下目标。

要实现“四个进一步”的转变

主观世界进一步改造。重点解决不愿意接触群众,看不起群众的问题。要深刻认识开展教育实践活动,是赢得人民群众的信任和拥护的根本途径;是推动企业改革发展,提升企业效益的重要手段;是提高职工满意构建和谐企业的有效载体。群众观点进一步树牢。重点

解决不凝聚群众、不依靠群众的问题。要增强群众观念,凝聚群众智慧,扎实开展群众路线。企业管理水平进一步提升。重点解决不让群众参与、不接受群众监督的问题。要通过教育实践活动,强化职工监督,提升企业内部决策的科学化。“四风”问题进一步纠正。重点解决漠视群众观点、损害群众利益的问题。中央提出的“四风”问题既阻碍企业发展,还直接损害职工利益。要通过教育实践活动,最大程度地纠正国企领导人员的“四风”问题,真正做到发展为了群众,发展依靠群众,发展惠及群众。

会不健全,作用发挥不充分,企业职工参与发展难、诉求无渠道、呼声无人应的现象在我市国有企业中还普遍存在。要通过教育实践活动,做强做实企业职工代表,让普通群众真正参与企业发展。企业发展的问题与矛盾进一步化解。组成调研组,对市属国有企业进行系统调研,对企业发展进行全面剖析,对市属国有企业改革发展的遗留问题进行再梳理,要有理有节地做好政策解释工作。现代企业制度进一步健全,探索建立职业经理人制度;积极推行国企内部劳动、人事、分配“三项制度”改革。企业领导人员的职务行为进一步规范,树立风清气正的发展环境。

国有企业党的群众路线教育活动的出发点和落脚点在于促进企业生产经营,推动企业改革发展,最终目标是达到职工满意、效益倍增、企业和谐。在国资委层面,要变监督为服务,帮助企业协调要素保障,营造外部环境,寻找利润增长点;完善现有集团公司主产业链条,支持组建重要“节点”企业;鼓励有条件企业战略扩张,培育区域性龙头国企;对市属国有企业实施分类监管和考核,本着公开、优选原则出让部分股权;大力引进央企和知名国企与广元国企实行项目合作。在企业层面,通过教育实践活动,提升全体党员干部的思想素质;解决群众关心的突出问题,为企业发展壮大提供基础条件。

(作者系市国资委党委副书记、主任)

企业要达到“四个进一步”的效果  
企业职工代会进一步做实。企业职工代

要实现“两手抓、两促进”的目标

**买旺铺到国贸广场 买好房到托斯卡纳**

“托斯卡纳暨国贸广场杯”  
《剑门蜀道》原创旅游歌曲  
歌手大赛

扫二维码到国贸广场接待中心  
领精美礼品一份  
领取地址: 直国路国贸广场接待中心  
咨询热线:0839-3616888  
网址: http://www.gyjc.net

6月20日利州广场总决赛  
免费看演出现场抽大奖  
领票热线:0839-3616888 3281888

恩粽如山  
En Zong Shan  
金贝儿香粽2014

恩因心相连  
深厚情谊  
爱的传承  
与传递  
端午情  
千重山

全国统一服务热线: 400--8822--516

四川金贝儿食品有限责任公司  
SICHUAN JINBABY FOOD CO.,LTD.

始创1758年 传统技艺 生态酿造

**金潭玉液**  
JINTAN YUZE LIQUOR

中国生态白酒领导者

**惊喜**

**金潭小酒**  
JINTAN XIAOHU  
Liquor  
酒精度:45%vol 净含量:100ml

诚招四县三区  
经销商

- 不设加盟费
- 负责门店装修
- 配面包车一辆
- 公司负责广告投入
- 货品支持
- 业务人员支持
- 高额返点
- 到厂家实地考察
- 全程接待

欢迎您的加入  
携手共创辉煌

地址: 广元市利州区南街口信用社3楼4号  
电话: 0839-3565888 18981287188 18181030001